消费市场"暖"起来 政策加力强信心

-2023开年促消费一线观察

随着更好统筹疫情防控和经济社 会发展,2023开年以来,国内消费复苏 脚步加快,餐饮、旅游、电影市场人气旺 盛,"暖"意十足。各地各部门乘势而 上,出台一系列政策举措,提振消费信 心,促进消费潜力持续释放。

消费市场加速复苏回暖

经文化和旅游部数据中心测算,春 节假期国内旅游出游3.08亿人次,同比 增长23.1%,恢复至2019年同期的 88.6%;据商务部监测,春节期间全国重 点零售和餐饮企业销售额比去年农历 同期增长6.8%;国家电影局统计数据显 示,今年春节档我国电影票房达67.58 亿元,位列影史春节档票房第二名……

一个个跃动的数据,彰显我国超大 规模市场的强劲复苏力,释放经济稳步 回升的积极信号。

"今年春节,消费火热的景象再次 回归,跨省旅游、餐饮、观影等消费迅速 回暖,为提振全年经济开了个好头。' 中国宏观经济研究院研究员王蕴说。

"新"力量促进内需潜力释放

老字号打造新国潮,不断焕新消费 体验;实体商业加速"触网""上云",积 极开拓线上市场;围炉煮茶、露营、飞盘 等新消费受到年轻群体欢迎……新场 景、新业态、新玩法不断涌现,加速促进 内需潜力释放,带动消费回补升级。

数据见证消费复苏中的"新"力 一国家统计局数据显示,2022年全 国实物商品网上零售额同比增长6.2%; 商务部重点监测电商平台去年累计直播 场次超1.2亿场,即时零售渗透的行业和 品类持续扩大;美团数据显示,春节期间 露营地相关的餐饮服务订单量同比增长 超270%,桌游相关订单量同比增长 121%,展览订单量同比增长168%

商务部新闻发言人束珏婷表示,将促 进新业态新模式健康有序发展,推动生活 服务数字化转型,顺应消费升级趋势,发 展首店首发经济,打造更多消费新场景。

政策加力促进消费持续恢复

党的二十大报告提出,增强消费对 经济发展的基础性作用。中央经济工 作会议部署,要把恢复和扩大消费摆在 优先位置。1月28日召开的国务院常 务会议提出"乘势推动消费加快恢复成 为经济主拉动力",并从多方面部署系 列举措进一步促进消费回升。

连日来,各地也频频亮出实招,出 台一系列促消费政策举措:新疆开展汽 车消费补贴活动、汽车下乡专项行动 等,全面促进汽车消费;山东研究制定

支持商贸流通行业促进居民消费的10 条政策措施;上海明确实施绿色智能家 电消费补贴;陕西提出积极培育运动、 康养、托育等消费新热点……

"各地各部门部署多项促消费稳增 长政策举措,乘势推动消费加快恢复, 有利于释放被抑制的消费需求、挖掘潜 在消费需求、创造新的消费需求。 国务院发展研究中心市场经济研究所 研究员陈丽芬说。

(据新华社北京2月8日电)



生活服务品质升级,质 量强国建设部署增加优 质服务供给系列举措。 扫码了解详情



将于近日择机执行第一次 出舱活动 自2022年11月30日顺利 进驻空间站组合体以来 **乘组已在轨工作生活70天**

神舟十五号航天员乘组

(上接01版)

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党 全国各族人民砥砺前行,在新中国成立特别是改革开放以来长 期探索和实践基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突 破,成功推进和拓展了中国式现代化。在认识上不断深化,创立 了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义 中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循;进一 步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式 现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代 化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感 可行。在战略上不断完善,深入实施科教兴国战略、人才强国 战略、乡村振兴战略等一系列重大战略,为中国式现代化提供 坚实战略支撑。在实践上不断丰富,推进一系列变革性实践、 实现一系列突破性进展、取得一系列标志性成果,推动党和国 家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对 贫困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完 善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

习近平总书记深刻指出:"中国式现代化是我们党领导全国 各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价 取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和 深化。"进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严 峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见,正是因为 确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立了 习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党才有力 解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出 矛盾和问题,从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不 可逆转的历史进程,中国式现代化得到成功推进和拓展。实践 充分表明,"两个确立"是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定 性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时代党和国家事 业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意 义。新征程上,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚定不移 在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持 高度一致,坚持道不变、志不改,坚持把国家和民族发展放在 自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己 手中,沿着中国式现代化的康庄大道阔步前行,就一定能够把 我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

党的二十大深刻阐释了中国式现代化的中国特色、本质 要求和必须牢牢把握的重大原则,擘画了全面建设社会主义现 代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟 蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务,吹响 了奋进新征程的时代号角。习近平总书记在这次研讨班开班式 上的重要讲话中进一步指出"党的领导直接关系中国式现代化 的根本方向、前途命运、最终成败","中国式现代化既有各国现 代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色","中国式现代 化为广大发展中国家独立自主迈向现代化树立了典范,为其提 供了全新选择",强调"推进中国式现代化是一个系统工程,需要 统筹兼顾、系统谋划、整体推进",要求"必须增强忧患意识,坚持 底线思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗争、善于斗争,通过顽强 斗争打开事业发展新天地"。我们要把思想和行动统一到 习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来, 扎实抓好本地区本部门本单位各项工作,扎实推进中国式现代 化建设,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。

中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大 成果,是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨,所以伟大;惟其 艰巨,更显荣光。现在,全党全国各族人民正意气风发迈上全 面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标 进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。让我们 更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",坚定不移走中国式现代化这条强国建设、民族复兴 的唯一正确道路,坚定信心、团结奋斗,求真务实、顽强拼搏, 不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章,奋力夺取全面建 设社会主义现代化国家新胜利。(新华社北京2月8日电)

聚焦土耳其叙利亚强震

中国救援队抵达土耳其

新华社土耳其阿达纳2月8日电

(记者 武思宇)中国救援队一行82人 乘坐国航包机飞行8000多公里,于当 地时间8日凌晨4时30分(北京时间9 时30分)抵达土耳其阿达纳机场。

据中国救援队队长赵明介绍,根 据当地实际情况,中国救援队立即开 展卸货转运工作,尽快做好与我驻土 耳其使馆、当地政府、联合国有关机构 对接,结合目前救援进展情况,接领具 体搜救行动任务,并拟派出救援小队

对执行任务场地进行实地勘查,同时 选择安全合适的位置搭建营地。

中国救援队副队长王墨说:"中国 救援队是通过联合国认证的国际重型 城市搜救队伍,人员和资源配备精良, 可在两个不同的工作场地同时开展搜 救行动。抵达后队员们将携带音视频 生命探测仪和医疗设备以及搜救犬, 赶往灾区尽快展开搜救工作。"

土耳其灾难和应急管理署7日晚 发布消息说,土耳其南部靠近叙利亚 边境地区6日发生的强烈地震已导致 该国5434人死亡、31777人受伤。中 国驻土耳其大使馆向新华社记者确 认,目前暂无中国公民在地震中伤亡 的报告。

据土灾难和应急管理署消息,卡赫 拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17 分(北京时间9时17分)发生7.7级地震, 震源深度7公里,周边的加济安泰普、哈 塔伊、马拉蒂亚等多个省份震感强烈。 随后附近地区又发生多次余震。



2月8日,中国救援队抵达土耳其 (新华社发) 阿达纳机场

强震致土叙重大伤亡 救援艰难推进

土耳其南部靠近叙利亚边境地区 6日发生强烈地震,在土叙两国造成重 大人员伤亡。

多国救援队陆续抵达地震灾区。 然而,由于道路等基础设施严重受损, 灾区天气恶劣,加上当地缺乏大型搜 救设备等资源,救援工作艰难推进。

【范围广】

这场7.7级地震波及土耳其和叙 利亚大片地区。土耳其政府部门说, 地震影响范围东西延伸450公里,西 抵阿达纳省,东至迪亚巴克尔省;南北 从贯300公里,北至马拉蒂亚省,南到 哈塔伊省。在叙利亚,距离震中250 公里的哈马省也有人丧生。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔 多安7日宣布,受地震影响的10个省 将实施紧急状态,为期3个月。

土耳其政府部门说,这场强震影 响大约1350万人口;世界卫生组织警 告, 土叙灾区最多有2300万人受到

德国救援队成员约翰内斯·古斯 特在土耳其阿达纳机场告诉路透社记 者,此次地震波及区域之大,他"前所 未见"

联合国儿童基金会发言人詹姆 斯·埃尔德说,地震"可能造成数以千 计儿童死亡",身在叙利亚西北部和土 耳其的叙难民遭受地震严重冲击。

【难度大】

土耳其灾害与应急管理署说, 5775栋建筑在地震中损毁。叙利亚同 样报告大量建筑坍塌。世卫组织总干 事谭德塞说,搜救"是与时间赛跑"。

土耳其灾害与应急管理署说,超

过7.9万人参与救援。

搜救工作面临巨大难度。一方 面,灾区范围庞大导致搜救力量无法 完全覆盖;另一方面,当地雨雪天气、 设备短缺和道路受损情况也给救援造 成阻碍。

叙利亚反政府武装控制地区一个 救援组织的负责人穆尼尔·穆斯塔法 告诉法新社记者,他们的团队付出了 很多努力,但面对大量求救感到力不 从心。"我们的人已经到灾区了,但能 用的机器和设备却不够。"

联合国秘书长发言人斯特凡纳: 迪雅里克说,联合国救援物资进入叙 反政府武装控制地区的唯一通道在地 震中受损,物资输送受到影响。

另外,灾区近期出现的雨雪天气 严重影响通行,部分地区拥堵数公里, 一些道路几乎无法通行。低温也考验 着仍被掩埋的幸存者以及在外避难的

在救援人员无法抵达的地区,受 灾民众尝试徒手清理废墟寻找幸存 者。在叙利亚,当地民众从废墟中救 出一名新生儿,而她的母亲和家人已 经丧生。

救出婴儿的哈利勒·苏瓦迪说: "我们挖的时候听见一个声音,把 土清理后发现了这个还连着脐带 的婴儿,我们把脐带剪断,把她送 到了医院。"

(据新华社专特稿)

日报云阅读

惩罚人民的西方 制裁必须取消----叙 利亚地震灾区民众的 控诉。扫码了解详情



欢迎刊登 遗失声明 通知 注销公告 启事 自己 地名 微信扫码 一键办理 方便快捷

咨询电话: 63217552 13721611416

明作废。

此公告。

河南洛太律师事务所 河南省优秀律师事务所 打造中原地区社会认可客户信赖的法律服务业品牌。 律所地址:洛阳市洛龙区五环街中弘府邸 D座 102 接待电话: 0379-60850118

遗失声明

●洛阳丰安运输有限公司 豫 CR5580 重型半挂牵引车的 营运证丢失,营运证号: 410306403394,声明作废。

●张四杰残疾军人证丢 失,证件编号为豫军C008552, 声明作废。

●洛阳高新技术产业开发 区瀛洲街道张庄社区股份经济

合作联合社开户许可证丢失,

寻亲公告



路北头路西花带 当日由洛阳市公安局老城 处。 分局邙山派出所送入洛阳市儿 童福利院。特征:微胖、黑发、 高鼻梁。



日由洛阳市伊川县公安局平等 派出所送入洛阳市儿童福利 院。特征:黑发、塌鼻梁。患: 唇腭裂。

以上婴儿年龄由洛阳市儿 童福利院推测所定,姓名由福 利院所起。望以上婴儿的父母 或其他监护人自公告刊登之日 起60日内前往洛阳市儿童福 利院认领。逾期无人认领者, 将被视为查找不到生父母的弃 婴,我们将依法安置。

联系地址:洛阳市老城区 邙岭大道342号

电话:0379-63951043 洛阳市儿童福利院 2023年2月8日

注销公告 洛阳谦德机械设备有限公

司(注册号:41039400000684 5)拟向登记机关申请注销登 记,请债权人于本公告见报之 日起45日内向本公司申报债 权,特此公告。



核准号为 J4930018605701,声

失,警号:027375,声明作废。

注销公告

(注册号:410394000006931)

拟向登记机关申请注销登记,

请债权人于本公告见报之日起

45日内向本公司申报债权,特

●王增峰人民警察证丢

洛阳瑞倍机械有限公司

洛阳日报报业集团融 媒大厦,位于新区开元大道 与厚载门街交叉口,地理位 置优越。大厦现有三层对 外招租(办公用房),每层面 积约1000平方米。

联系人:

宋先生

18637997399

郭女士 13461058333

关于启用S312路段治理货车 超限超载非现场执法系统的公告

梁安全,根据《中华人民共和国公路法》《超限运输车辆行驶公 路管理规定》和《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》等 法律法规,新安县交通运输局在省道S312线K325+500M正 村镇尚庄段安装了治超非现场执法系统。该系统经河南省计 量科学研究院检测合格,在省交通运输厅备案,技术监控所采 集的电子数据将作为行政处罚依据,现决定自2023年3月9 日起正式启用。超限超载车辆请自行前往新安县铁门公路超 限检测站(G310线 K789+500M)进行卸货。联系电话: 0379-67295567;违法处理地点:新安县汉关街道人和路36 号,联系电话:0379-67286606。

特此公告

新安县交通运输局 2023年2月9日

洛阳市自然资源和规划局 建设项目公示

河南浩德龙瑞置业有限公司申请办理悠 然居项目建设用地规划许可证。根据国家城 乡规划有关法律、法规规定,洛阳市自然资 源和规划局现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:河南浩德龙瑞置业有限 公司

二、项目概况:悠然居项目位于文景路与 渠东路交叉口东南角,东至用地界,西至规 划渠东路,南至用地界,北至规划文景路,建 设用地面积 37440.934 平方米。2022 年 11

月28日,建设单位取得了豫(洛)出让(2022 年)第47号国有建设用地使用权出让合同。 2023年2月7日,洛龙区发展和改革委员会 为该项目办理了备案(项目代码:2302-410311-04-01-137306)

三、用地性质:二类居住用地兼容商业用

四、公示时间:自登报之日起七个工作日 五、监督电话:63251018 65156661

洛阳市自然资源和规划局